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102年專門職業及技術人員普通考試 記帳士考試試題 
等別：普通考試 

類科：記帳士      

科目：會計學 

 

甲、申論題部分：（50分） 

一、甲公司在 X10年 1月 1日以$303,000(內含手續費$3,000)購入乙公司 4年期公司債 300張，該債券

面額$1,000、票面利率 6%、有效利率為 6.9%，並於每年 12月 31付息一次，甲公司將公司債歸類

為持有至到期日之投資。每張公司債附有 40個認股權(期限為 1.5年)，每 20個認股權可按每股$30

的價格認購普通股 1股，當時認股權市價為$12,000，該可分離的認股權未來可與乙公司債分開，

個別自由進行買賣。甲公司將認股權分類為交易目的之金融資產。X10年 12月 31日認股權的公

允價值為$30,000，X11年 3月 1日認股權公允價值為$28,000，X11年 6月 30日認股權公允價值

為$30,000。試作: 

甲公司 X10年 1月 1日購買乙公司附認股權公司債之分錄，以及 X10年 12月 31日之調整分

錄。（4分） 

依下列獨立情況，作甲公司應有的分錄: 

  情況一:X11年 1月 1日甲公司行使 6,000個認股權。當時乙公司普通股的股價為每股$80。甲

公司將該股票分類為交易目的之股票投資。（3分） 

  情況二:X11年 3月 1日甲公司出售 6,000個認股權。(6分) 

  情況三:X11年 6月 30日所有認股權逾期失效。(2分) 

 

 
  -   $12,000 
X10/1/1  - 290,880 288,000+2,880
      120 
       $303,000 

 
X10/12/31  -   $18,000 

           $18,000 
    
   $18,000 

  -  2,071 
       $20,071 

 
 

 

X11/1/1  -  $24,000 300  80 

   
    -      $15,000
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X11/3/1

6000

  $1,000 

     -  $1,000 

     

   $14,000 

      -      $14,000 

 

 

X11/6/30

 

    

    

     

    $30,000 

       -      $30,000 

 

 

二、乙公司於 X3年以每件$22,000的價格銷售家電用品及保固服務合約，承諾保固兩年，每一件產品

2年保固合約的價值為$2,000。公司預計每台家電用品的保固成本為$1,000。第一年會發生 30%的

保固義務，第二年會發生 70%的保固義務，保固期間內公司將履行保固服務並更換損壞零件。X3

年公司現銷 300台家電用品，假設銷貨均於 X3年 12月 31日發生。試作: 

乙公司 X3年任何必要的分錄。（2分） 

乙公司 X4年實際發生$70,000的保固成本，X5年實際發生$150,000的保固成本。記錄 X4年

與 X5年家電用品保固有關的分錄。（8分） 

 

 

X3/12/31  $6,600,000 300  22,000 

      $6,000,000 

            600,000 

 

 
  X4  

  $70,000 

   $70,000
X4  

  $180,000 

  $180,000 

 
X5  

  $150,000 

   $150,000 

 

X 
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X5  

  $420,000 

  $420,000 

 

三、日新公司是一連鎖加盟超商公司，於 X12年 10月 1日接受王某申請加盟，收特許權費$200,000，

其中收現$50,000，餘款附加利息 15%，分三年平均攤還，每年支付$65,697，自 X13年 10月 1日

起付。日新公司有義務協助王某尋找合適店面，並協助訓練員工。日新公司於 X12年 12月 5日替

王某找到一合適店面，並由王某簽約承租，日新公司支付仲介費用$10,000。日新公司另花費$20,000

訓練王某的員工，於 X13年 2月 1日完成，王某商店於 X13年 2月 15日開張營業，生意興隆。

試作:日新公司 X12年和 X13年有關特許權收入的分錄。(20分) 

 

X12/10/1     $ 50,000 

  150,000 

   $200,000 

   

X12/12/15   $10,000 

     $10,000 

  $20,000 

     $20,000 

   

X12/12/31   $5,625 

   $$5,625 
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3
%15000,150   

   

X13/2/1   $200,000 

      $200,000 

  $30,000 

     $30,000 

   

X13/10/1   $65,697 

      $16,875 

       43,197 

        5,625 

 
16875

12

9
%15000,150   

   

X13/12/31   $4,005 

      $4,005 

 
005,4
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< > 102  
GO FIGHT WIN 
 

www.easywin.com.tw~ 4 , 6  

四、丙公司於 X13年 7月 1日發行每股面值$100，7%非累績特別股計 5,000股，總發行價格$525,000，

發行時每股特別股均搭配可按每股$15的價格購買該公司面值$10的普通股一股的認股權。發行後

特別股市價每股$103，認股權市價每單位$4。在 X13年 10月 31日時普通股的每股市價是$22，認

股權每單位市價是$7，有 4,000單位的認股權申請認購股票。試作: 

發行特別股及認股權的分錄。（3分） 

行使認股權的分錄。（2分） 

 

 

   $525,000   

         $500,000   

505,374       -    $5,374  

          19,626   

 

 

5000  103 = 515,000 → 505,374

5000  4 = 20,000 → 19,626

  535,000  525,000

 

 

 

X13/10/31    $60,000@15 4000  

   15700
5

4
19626  

               $40,000@10 4000  

      -   35700 
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二、測驗題部分：（50分） 

  , (operating cycle)?     

    

    

  X1 , $400,000, 4 , , X3

$125,000 , 3 ; X3

: 

$244,000  $260,000  $325,000  $420,000  

  A $85,000, , $7,200, $2,700;

$30,000, $8,000, , : 

$80,500  $102,500  $107,000  $115,000  

  X5 $150,000,X5 $450,000, $10,000, $4,000,

$26,000, $500,000, $10,000, $5,000, X5

? 

$490,000  $585,000  $612,000  $617,000  

  , 2,000 , 100 ( : 100%,

50%) $4,200, $6,150, ? 

$350  $42 0 $500  $615  

  $1,000,000, $800,000, $300,000 , $260,000

, $40,000, , ? 

$300,000  $260,000  $760,000  $160,000  

  7% 10% 10,000 15,000 , $10

1 4 $0 $8,000 $9,000 $29,000, 4

? 

$10,000  $14,000  $15,000  $11,000  

  X1 $100,000 $750,000 $30,000,X1 $100,000;X1

$360,000, $320,000, X1 ? 

$140,000  $510,000  $540,000  $650,000  

  , , : 

        

  , ? 

 ,   ,   

 ,   ,  

  , , ? 

        

  $800 , : 

        

  ( ) ? 

       廻  

  , 賖 : 

        
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  $300,000 , 2/10,n/30 5 ,

, ? 

$294,000  $297,000  $300,000  $306,000  

  : 

     

    

  : $100,000; $20,000, $10,000; 30%

? 

$60,000  $80,000  $50,000  $70,000  

  $10,000, 10%, 5%, ,

, ? 

 $8,500   $8,550 

 $450  $8,550 

  , X2 7 1 6 , $10,100,000,

2%, ? 

$9,000,000  $9,900,000  $10,000,000  $10,200,000  

  ? 

   

   

   

   

   
 

  X3 7 1 $620,000 5 $20,000

(sun-of-the-years’-digits method) X4 ? 

$160,000  180,000  $200,000  $280,000  

  X2 3 1 ( $1,000,000 2%)

1 1 7 1 X2 7 1

? 

$6,667  $10,000  $20,000  $21,000  

  X9 4 1 98 400 $1,000 8%

X9 1 1 X19 1 1 1 1 7 1

$15,000 ? 

$385,000  $377,000  $393,000  $409,000  

  X5 1 1 $1,000,000 5 10% 12%

12 31 $940,000 X5 12 31

? 

$100,0 00 $120,000  $12,000  $12,800  

  $100,000 3:2

$300,000 ? 

$280,000  $120,000  $220,000  $80,000  

 


